ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΝΕΟΤΕΡΗ ΙΣΤΟΡΙΑ – ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Η ΕΝΕΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΙΣΔΥΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΣΧΙΣΜΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ
1 Να συμπληρώσετε τα παρακάτω:
 Ο Αλέξιος Α΄ για να αντιμετωπίσει τους ……………………. Ζήτησε τη βοήθεια των ……………….. .Με τη ………………… του πανίσχυρου βενετικού στόλου το Βυζάντιο κατανίκησε τους Νορμανδούς.
2. Πώς αντάμειψε τους συμμάχους του ο Αλέξιος Α΄;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3.Ποια ήταν τα προνόμια που παραχωρήθηκαν στους Βενετούς με το χρυσόβουλο του 1082;
· ..................................................................................................................................................................................................................................................................................
· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4. Ποιο ήταν το σημαντικότερο από τα προνόμια που απέκτησαν οι Βενετοί έμποροι, σύμφωνα με το παράθεμα της σελίδας πενήντα επτά του σχολικού βιβλίου;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5. Συνέπειες από την παραχώρηση προνομίων στους Βενετούς για το Βυζάντιο.
· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6. Πώς προσπάθησαν οι Βυζαντινοί αυτοκράτορες να αντιδράσουν στο ενδυνάμωμα των Βενετών;
· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
7.Τι εννοούμε με τον όρο «Σχίσμα των δύο Εκκλησιών»;
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
 8. Αφού μελετήσετε την πηγή της σελίδας πενήντα οχτώ του σχολικού βιβλίου, να αναφέρετε τα βαθύτερα αίτια του Σχίσματος.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
9. Κάτω από ποιες συνθήκες δημιουργήθηκε το Σχίσμα των δύο Εκκλησιών;
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
10. Ποια ήταν τα αποτελέσματα  του Σχίσματος;
· ………………………………………………………………………………………………………………
· ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
11. Ποιες διαφορές μεταξύ των δύο εκκλησιών επισημαίνονται στο δεύτερο παράθεμα;
· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
12. Προσπαθήστε να αντιστοιχίσετε τα δεδομένα της στήλης Α΄ με αυτά της Β΄.
